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Ω
ς άτομο της γενιάς που
μεγάλωσε μετά την τουρ-
κική εισβολή του 1974,
και μακριά από την γη που
τον γέννησε, ο υποψή-

φιος βουλευτής με το ΑΚΕΛ Αριστερά Νέ-
ες Δυνάμεις στη Λευκωσία, Λοΐζος Κων-
σταντίνου, οραματίζεται να δει τις επόμε-
νες γενιές να ζουν σε μια ελεύθερη, επα-
νενωμένη και σύγχρονη πατρίδα. 
Τι οδήγησε στην απαξίωση των πολιτών για
την πολιτική; Δυστυχώς το φαινόμενο της
απαξίωσης των πολιτών για την πολιτική πα-
ρουσιάζεται έντονα και σε αυτή την εκλο-
γική αναμέτρηση. Το ύφος και το ήθος της
προεκλογικής εκστρατείας, σε αρκετές πε-
ριπτώσεις, «διώχνει» τους πολίτες από την
πολιτική. Η κοινωνία αναμένει διάλογο, επι-

χειρήματα και πρακτικές λύσεις στα προ-
βλήματα που αντιμετωπίζει. Αυτό που κα-
θημερινά εισπράττει είναι οι αφορισμοί, οι
φραστικές συγκρούσεις και οι ατάκες που
«πουλούν» στα κανάλια. Πολιτικά κόμματα
και μια μερίδα των πολιτών, φέρει την ευ-
θύνη γι’ αυτή την κατάσταση. Άλλωστε, μό-
νο κάτω από τέτοιες συνθήκες μπορούν να
επιβιώσουν πολιτικά τα συγκεκριμένα πρό-
σωπα και φορείς.   
Η αποχή πόσο θα καθορίσει το εκλογικό απο-
τέλεσμα; Το ανησυχητικό δεν είναι ότι θα κα-
ταγραφεί στατιστικά ένα ποσοστό αποχής.
Το μεγάλο πρόβλημα είναι ότι υπάρχει ένα
κομμάτι της κοινωνίας που θα γυρίσει την
πλάτη του σε μια ευκαιρία να ορίσει και να
καθορίσει, σε ένα βαθμό, το μέλλον του.
Εμείς καλούμε τους πολίτες να προσέλθουν
στις εκλογές γιατί η απάθεια και η αδιαφο-
ρία, σε τελική ανάλυση, πλήττουν την κοι-
νωνία και το μέλλον αυτού του τόπου.    

Τι είναι για σας οι λέξεις: συσπείρωση, διαρ-
ροές, δημοσκοπήσεις; Ακτινογραφία του
προεκλογικού σκηνικού τη δεδομένη στιγ-
μή και κάποιες ενδείξεις που πρέπει να με-
λετούμε και να αξιολογούμε σωστά. Σίγου-
ρα, τίποτα δεν είναι τελεσίδικο και τίποτα
δεν είναι δεδομένο. 
Τι σας εκνευρίζει στην προεκλογική; Με
ενοχλούν τα μεγάλα λόγια, οι κούφιες υπο-
σχέσεις, οι πολιτικές μεταλλάξεις και η πο-
νηρή επιλεκτική μνήμη.   
Τι σας έρχεται στο μυαλό όταν ακούτε διζω-
νική δικοινοτική ομοσπονδία; Ένας οδυνη-
ρός συμβιβασμός που θα πρέπει να επιμέ-
νουμε, καθώς, ενδεχόμενη παρέκκλιση από
αυτή την πορεία θα είναι καταστροφική.  
Είμαστε πιο κοντά στην επανένωση ή στη δι-
χοτόμηση; Ως ΑΚΕΛ Αριστερά Νέες Δυνά-
μεις πολιτευόμαστε για μια επανενωμένη
Κύπρο, για μια λύση δίκαιη, βιώσιμη και λει-
τουργική. Παρά τις δυσκολίες και τα εμπό-
δια παραμένουμε προσηλωμένοι στους στό-
χους. Με το ΑΚΕΛ πρωταγωνιστή στην πο-
λιτική σκηνή του τόπου, η Κύπρος βρίσκε-
ται στο σωστό δρόμο της επανένωσης.   
Μπορεί να υπάρξει κοινή πολιτική γραμμή
στο εθνικό; Αν όλοι βάλουμε ψηλά και πά-
νω απ΄ όλα το εθνικό μας συμφέρον μπορεί
να υπάρξει κοινή πολιτική γραμμή, χωρίς

αυτό να σημαίνει ότι θα πρέπει να υπάρξει
απόλυτη ταύτιση σε όλες τις πτυχές. Οφεί-
λουμε να διαφυλάξουμε την ενότητα, αρ-
κετά υπέφερε ο τόπος από τη διχόνοια.  
Ποια η εκτίμησή σας για τις πρόσφατες υπο-
βαθμίσεις της κυπριακής οικονομίας από
τους οίκους αξιολόγησης και ποιες οι προ-
οπτικές για το αύριο; Επιμένω στη θέση που
ήδη εξέφρασα και  δημόσια. Η αξιοπιστία
των οίκων αξιολόγησης κρίνεται μέσα από
το τελικό αποτέλεσμα και όχι την αρχική
πρόβλεψη. Το γεγονός ότι, πλέον, ο ρόλος
τους αμφισβητείται επίσημα στους κόλπους
της Ευρώπης, θα πρέπει να μας προβλημα-
τίσει.   

Πώς εκτιμάτε ότι πρέπει να τύχει χειρισμού
το θέμα του πιθανού εντοπισμού αποθεμάτων
φυσικού αερίου στην Κύπρο; Χωρίς τυμπα-
νοκρουσίες και δημόσιες συζητήσεις. Δείγ-
ματα αυτής πολιτικής έδωσε μέχρι σήμερα
η κυβέρνηση Χριστόφια. Το φυσικό αέριο
είναι εθνικός πλούτος και πρέπει να αντι-
μετωπίζεται ως εθνικό θέματα. Άρα υπευ-
θυνότητα, σοβαρότητα και διακριτικότητα.
Το θέμα δεν προσφέρεται για κομματική εκ-
μετάλλευση.     
Τι είναι για σας κοινωνική πολιτική; Κοινω-
νική πολιτική είναι να βλέπεις τους πολίτες
ως ανθρώπους και όχι σαν αριθμούς. Στό-
χος της κοινωνικής ανθρωποκεντρικής κοι-
νωνικής πολιτικής είναι να ευημερούν οι άν-
θρωποι και όχι οι αριθμοί. Κοινωνική πολι-
τική σημαίνει καλύτερες ημέρες για τους
συμπολίτες.     
Γιατί διεκδικείτε σήμερα την ψήφο του λα-
ού;  Η ανάμειξή μου στην πολιτική, από τα
μαθητικά και φοιτητικά μου χρόνια, η όρε-
ξη για δουλειά και η διάθεση για προσφο-
ρά με οδήγησαν, μετά από μεγάλο προ-
βληματισμό, στη διεκδίκηση βουλευτικής
έδρας με το ΑΚΕΛ Αριστερά Νέες Δυνάμεις.
Η επιλογή για εκπροσώπηση του λαού στα
έδρα της Βουλής, δεν αποτελεί για μένα αυ-
τοσκοπό, παρά μόνο είναι το μέσο και το ερ-
γαλείο για να πετύχω τους στόχους και το
όραμα της παράταξης που εκπροσωπώ, για
μια επανενωμένη πατρίδα και  μια ευημε-
ρούσα κοινωνία.   

Στην τελική ευθεία των βουλευτικών εκλογών

Τίποτα δεν είναι τελεσίδικο 
και τίποτα δεν είναι δεδομένο

Ο
υποψήφιος βουλευτής
της ΕΔΕΚ στη Λευκωσία,
Δημήτρης Παπαδάκης, πι-
στεύει ότι με την παρου-
σία του στη Βουλή θα

συμβάλει να αλλάξουν πράγματα και
καταστάσεις που μας ενοχλούν και να
επανιδρύσουμε το κράτος μας, για να γί-
νει υπηρέτης του πολίτη και όχι ο πολί-
της να είναι  υπηρέτης του κράτους,
όπως συμβαίνει σήμερα. 
Κατανοείτε την απαξίωση που δείχνουν οι
πολίτες έναντι της πολιτικής;  Οι πολίτες
είναι απολύτως δικαιολογημένοι να νιώ-
θουν απογοήτευση από το επίπεδο της πο-
λιτικής ζωής στον τόπο. Οι υψηλές προσ-
δοκίες που καλλιέργησε ο πρόεδρος Χρι-
στόφιας πριν από την εκλογή του για επί-
λυση του Κυπριακού και για μια πιο δίκαιη
κοινωνία, οι οποίες διαψεύστηκαν επέ-
τειναν την αρνητική διάθεση των πολι-
τών απέναντι στην πολιτική. Επιπλέον το
επίπεδο του πολιτικού λόγου και της συ-
μπεριφοράς των πολιτικών με τις πελα-
τειακές σχέσεις και με τις λαϊκίστικες προ-
σεγγίσεις στα προβλήματα που αφορούν
τους πολίτες, χωρίς να δίνουν προτάσεις
και λύσεις, δημιουργούν τάσεις απο-
στροφής. Όμως οι ίδιοι οι πολίτες θα πρέ-
πει να αποφύγουν να γίνουν συνυπεύθυ-
νοι σε μια κατάσταση που τους ενοχλεί και
με τη συμμετοχή τους στις εκλογές να επι-
βραβεύσουν ή να επιδοκιμάσουν, κόμμα-
τα και πολιτικούς, γιατί με την αποχή τί-
ποτα δεν μπορεί να αλλάξει, αλλά αντί-
θετα συμβάλλουν στο να διαιωνίζεται η
υφιστάμενη κατάσταση.
Πώς εισπράττετε το κλίμα αντιπαράθεσης;
Όταν υπάρχει ανταλλαγή επιχειρημάτων
νομίζω ότι κανείς δεν πρέπει να ενοχλεί-
ται. Όταν  όμως δημιουργούνται τεχνίτες
εντάσεις με στόχο το μάζεμα στο κομμα-
τικό μαντρί, τότε πλήττεται ουσιαστικά η
όποια προσπάθεια για ουσιαστικό διάλο-
γο και ενότητα στο εσωτερικό μέτωπο.
Τι νομίζετε ότι καθορίζει την ψήφο των
πολιτών; Η οικογενειακή παράδοση σε με-
γάλο βαθμό καθορίζει ακόμη και σήμερα,
δυστυχώς, την ψήφο των πολιτών, με απο-
τέλεσμα την ύπαρξη δύο ισχυρών πόλων
που σε πολλές περιπτώσεις «ψάχνουν» για
να διαφοροποιηθούν. Οι νεότερες γενιές
όμως, ελπίζω ότι κρίνουν και βάσει των πο-

λιτικών προτάσεων που τίθενται ενώπιον
τους.
Τι σας έρχεται στο μυαλό όταν ακούτε δι-
ζωνική δικοινοτική ομοσπονδία; Ένα αό-
ρατο φάντασμα χωρίς περιεχόμενο. Συ-
ζητούμε και  ξιφουλκούμε χωρίς να έχου-
με κάτι συγκεκριμένο μπροστά μας. Υπεν-
θυμίζω ότι το σχέδιο Ανάν αναφερόταν ως
σχέδιο Δ.Δ.Ο. και απερρίφθη. Αν έχουμε
μπροστά μας ένα σχέδιο Δ.Δ.Ο. όπου θα
αποχωρούν τα κατοχικά στρατεύματα και
οι έποικοι χωρίς εγγυητικές δυνάμεις και
με πλήρη κατοχύρωση των ανθρωπίνων
δικαιωμάτων, τότε θα την αποδεχόμουνα.
Άρα σημασία για μας στην ΕΔΕΚ έχει το πε-
ριεχόμενο και όχι το όνομα της λύσης. 
Είμαστε πιο κοντά στην επανένωση ή στη
διχοτόμηση; Δυστυχώς η λανθασμένη
στρατηγική του κυρίου Χριστόφια μας έφε-
ρε πιο κοντά στη διχοτόμηση γιατί δεν στη-
ρίχτηκε στην ανάλυση των πραγματικών
προθέσεων της Τουρκίας αλλά σε ευσε-
βοποθικές προσεγγίσεις  με αποτέλεσμα
να βρισκόμαστε με την πλάτη στον τοίχο
και να προσπαθούμε να αποφύγουμε την
αναβάθμιση των κατεχομένων που θα ση-
μαίνει και διχοτόμηση.
Μπορεί να υπάρξει κοινή πολιτική γραμ-
μή στο εθνικό; Το κοινό ανακοινωθέν του
Εθνικού Συμβουλίου του 2009 μπορεί κάλ-
λιστα να αποτελέσει την κοινή γραμμή
πλεύσης στο εθνικό μας θέμα, φτάνει αυ-
τοί που το προσυπέγραψαν να μην το ακυ-
ρώνουν με τις πράξεις τους όπως έγινε

αμέσως μετά από το Εθνικό Συμβούλιο.
Θέλουμε να γινόμαστε πιο ισχυροί ως χώ-
ρα. Αυτό θα το πετύχουμε καλύτερα φρο-
ντίζοντας να γίνουμε πιο ανταγωνιστικοί
στην οικονομία μας ή φροντίζοντας το κοι-
νωνικό κράτος προκειμένου να διασφα-
λίσουμε κοινωνική συνοχή; Για να υπάρ-
ξει κοινωνική συνοχή θα πρέπει να υπάρ-
χει και οικονομική ευρωστία αλλιώς θα
έχουμε το παράδειγμα της Ελλάδας με
τα καταστροφικά αποτελέσματα που βιώ-
νει σήμερα ο ελληνικός λαός. Δεν είναι
ώρα για συνθηματολογίες και λόγια κενού
περιεχομένου, αλλά ώρα των έργων για
να δημιουργηθεί ανάπτυξη να χτυπηθεί,
η ανεργία να παραχθεί πλούτος, για να
μπορεί να υπάρχει ισχυρή κοινωνική πο-
λιτική. Όποιος φέρνει σε αντίθεση την κοι-
νωνική συνοχή με την οικονομική ισχύ εί-
ναι «βαθιά νυχτωμένος» και προσκολλη-
μένος σε παρωχημένες εποχές.
Κινδυνεύει η κυπριακή οικονομία; Δυ-
στυχώς η κυπριακή οικονομία κινδυνεύει
γιατί είναι επιρρεπής στους εξωγενείς πα-
ράγοντες και γιατί η Κυβέρνηση δεν κα-
τάφερε μέχρι σήμερα να επιλύσει βασικά
διαρθρωτικά προβλήματα της με αποτέ-
λεσμα να μιλάμε σήμερα για προσπάθεια
διάσωση της κυπριακής οικονομίας αντί
ενεργειών εξόδου από τα αποτελέσματα
της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης.
Ποιο το μεγαλύτερο πρόβλημα της κυπρια-
κής οικονομίας και ποιο το μεγαλύτερο πλε-
ονέκτημα; Η γεωγραφική θέση της Κύπρου
και οι υψηλού επιπέδου υπηρεσίες που μπο-
ρούμε να παρέχουμε είναι το μεγαλύτερο
πλεονέκτημα της κυπριακής οικονομίας. Η
ανακάλυψη υδρογονανθράκων στην ΑΟΖ
της Κύπρου θα αποτελέσει και τον πιο ση-
μαντικό παράγοντα συνταρακτικών αλλα-
γών τόσο σε οικονομικό επίπεδο αλλά και
σε πολιτικό. Η χαμηλή παραγωγικότητα της
δημόσιας υπηρεσίας και οι γραφειοκρατι-
κές αντιλήψεις που επικρατούν πλήττουν
πολλές φορές το όποιο επενδυτικό ενδια-
φέρον. Επίσης  η φοροαποφυγή που πα-
ρατηρείται σε μεγάλο βαθμό  και είναι κοι-
νωνικά κατακριτέα, αποδυναμώνει  την οι-
κονομία  του τόπου.
Ποιο το προσωπικό σας όραμα; Μια λεύ-
τερη ισχυρή δημοκρατική πατρίδα όπου
θα επικρατεί ειρήνη και ευημερία για όλους
τους κατοίκους της.  

Δεν είναι ώρα για συνθηματολογίες
και λόγια κενού περιεχομένου

Ε
ίναι η ώρα των δύσκολων αλ-
λά αναγκαίων αποφάσεων
και σε αυτή τη διαδικασία εί-
ναι έτοιμος να λάβει μέρος,
με σοβαρότητα και υπευθυ-

νότητα δηλώνει ο υποψήφιος βουλευτής
του ΔΗ.ΣΥ. στη Λευκωσία, Χάρης Γεωρ-
γιάδης. 
Τι οδήγησε στην απαξίωση των πολιτών για
την πολιτική; Δεν προσυπογράφω έτσι απλά
τη θέση περί απαξίωσης. Δηλαδή για να
καταλάβω, η πολιτική στην Κύπρο κάποτε
είχε αξία και σήμερα την έχασε; Ήταν σε
καλύτερο επίπεδο στις δεκαετίες που πέ-
ρασαν; Δεν νομίζω. Η σχέση του πολίτη με
την πολιτική όντως έχει αλλάξει. Αλλά εγώ
αυτό το βλέπω ως βήμα προς τα εμπρός.
Παλιά ο πολίτης ήταν οπαδός που ακο-

λουθούσε τυφλά και πιστά μια κομματική
ηγεσία. Σήμερα ευτυχώς ο πολίτης είναι
πολύ πιο απαιτητικός. Είναι αυστηρός κρι-
τής των πολιτικών και της πολιτικής. Και
πρέπει τελικά στις εκλογές να κάνει την κα-
λύτερη δυνατή επιλογή. Έτσι είναι που θα
βελτιώσουμε τα πράγματα, γιατί σίγουρα
περιθώρια βελτίωσης υπάρχουν τεράστια.
Η αποχή πάντως είναι η λάθος απάντηση
στο λάθος ερώτημα. 
Η αποχή πόσο θα καθορίσει το εκλογικό
αποτέλεσμα; Η αποχή δεν καθορίζει κα-
νένα αποτέλεσμα. Η συμμετοχή είναι που
το καθορίζει. Αυτός που απέχει επιτρέπει
σε όλους τους άλλους να καθορίσουν το
αποτέλεσμα εκ μέρους του. Πιθανώς να
υπάρχουν συμπολίτες μας που είναι ευχα-
ριστημένοι και βολεμένοι ούτως ή άλλως.
Σε αυτούς δεν μπορώ να πω τίποτα. Στους

συμπολίτες μας όμως που περιμένουν πο-
λύ περισσότερα μπορώ να απευθυνθώ. Και
θα τους καλέσω να κάνουν τη δική τους
αξιοκρατική επιλογή που θα διασφαλίζει
την ανανέωση και την προοπτική.
Τι σας εκνευρίζει στην προεκλογική; Αυ-
τό που με εκνευρίζει στην πολιτική γενι-
κότερα είναι ο φτηνός και ανέξοδος λαϊ-
κισμός. Ο συνεχής φόβος του πολιτικού κό-
στους. Για μένα αυτό δεν είναι πολιτική. Η
πολιτική πρέπει αν είναι ταυτισμένη με τη
σοβαρότητα, την αξιοπιστία και τη διάθε-
ση να λέμε αλήθειες. Έστω και εάν αυτές
δεν είναι πάντα ευχάριστες. Ως υποψήφιος
έχω σίγουρα την ανάγκη ψήφων, αλλά μπο-
ρώ να σας πω ότι έχω στήσει καβγάδες σε
συγκεντρώσεις σε σωματεία με πιθανούς
ψηφοφόρους που επέμεναν να ακούσουν
από εμένα πράγματα που ακούγονται
ωραία, αλλά καμία σχέση δεν έχουν με την
πραγματικότητα.
Τι σας έρχεται στο μυαλό όταν ακούτε δι-
ζωνική δικοινοτική ομοσπονδία; Μια ευ-
καιρία για την αποτροπή της οριστικής δι-
χοτόμησης της Κύπρου, η οποία νομίζω έχει
και αυτή χαθεί οριστικά.  
Είμαστε δηλαδή πιο κοντά στη διχοτόμη-
ση; Νομίζω ναι. Αλλά η τραγωδία είναι ότι

ακόμη και τώρα για κάποιους είναι πιο βο-
λική η γνωστή συνθηματολογία για τη συ-
νέχιση του «αγώνα» μας μέχρι την τελική
δικαίωση. Μα ποιού «αγώνα» επιτέλους;
Του αγώνα από την άνεση της πολυθρόνας;
Δεν καταλαβαίνουμε ότι με αυτό τον τρό-
πο προσβάλλουμε όσους πραγματικά αγω-
νίστηκαν για τον Ελληνισμό;
Μπορεί να υπάρξει κοινή πολιτική γραμμή
στο εθνικό; Ούτε και γι’ αυτό είμαι ιδιαί-
τερα αισιόδοξος αλλά πρέπει επιτέλους να
προσπαθήσουμε να λάβουμε σοβαρές και
ιστορικές αποφάσεις για να διασώσουμε
και να διασφαλίσουμε όσα μπορούμε. 
Ποια η εκτίμησή σας για τις πρόσφατες υπο-
βαθμίσεις της κυπριακής οικονομίας από
τους οίκους αξιολόγησης και ποιες οι προ-
οπτικές για το αύριο; Αυτό είναι το τίμημα
της ατολμίας και της αναποφασιστικότη-
τας. Δεν είναι μόνο στο εθνικό που έφτα-
σε η ώρα των αποφάσεων. Είναι και στην
οικονομία. Είναι η ώρα για βαθιές εκσυγ-
χρονιστικές τομές και μεταρρυθμίσεις.
Αλλά στην κυβέρνηση κρατούν τα μάτια
ερμητικά κλειστά. Υπό κανονικές συνθή-
κες θα ήμουν αισιόδοξος για τις προοπτι-
κές της οικονομίας μας. Αλλά με αυτούς
που μας κυβερνούν ανησυχώ.
Πώς εκτιμάτε ότι πρέπει να τύχει χειρι-
σμού το θέμα του πιθανού εντοπισμού
αποθεμάτων φυσικού αερίου στην Κύπρο;
Με προσοχή και αποφασιστικότητα. Να
βρούμε τρόπους να εμπλέξουμε την Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση. Και να αξιοποιήσουμε
πλήρως τις τεράστιες προοπτικές συνερ-
γασίας με το γειτονικό κράτος του Ισραήλ.
Ανέκαθεν πίστευα στην ανάγκη στενών
σχέσεων Κύπρου-Ισραήλ. Τώρα παρου-
σιάζεται η μεγάλη ευκαιρία να το πετύ-
χουμε.
Τι είναι για σας κοινωνική πολιτική; Πά-
ντως όχι η περιστασιακή διανομή επιδο-
μάτων πριν από τις εκλογές. Αυτή είναι η
επιλογή της κυβέρνησης. Για μένα η κοι-
νωνική πολιτική θα πρέπει να είναι θε-
σμοθετημένη στη βάση αναγκών και δι-
καιωμάτων. Και να διασφαλίζει ότι στην
κοινωνία μας κανείς δεν θα μένει πίσω. 

Με εκνευρίζει στην πολιτική 
ο φτηνός και ανέξοδος λαϊκισμός

Ο
κεντρικός οργανωτικός
του ΔΗΚΟ Φύτος Κωνστα-
ντίνου τονίζει ότι το κόμ-
μα του είτε θα είναι εξου-
σία, είτε θα ρυθμίζει ποι-

ός θα είναι στην εξουσία. Και επισημαί-
νει πως οι άνθρωποι που έκτισαν το
ΔΗΚΟ, που το αισθάνονται ως το σπίτι
τους, δεν πρόκειται να το προδώσουν.   
-Η εκλογική αναμέτρηση του Μάη θα κρί-
νει τι κατά τη γνώμη σας, για το Δημο-
κρατικό Κόμμα; -Οι επικείμενες βουλευ-
τικές εκλογές είναι πρώτιστα σημαντικές
για την Κύπρο. Το αποτέλεσμα των εκλο-
γών θα προσδιορίσει το κομματικό σκη-
νικό και θα επηρεάσει εκ των πραγμάτων
τις μελλοντικές πολιτικές εξελίξεις. Σε αυ-
τό το πλαίσιο, το ΔΗΚΟ πρέπει να συνεχί-
σει ενωμένο να αποτελεί την κυρίαρχη πο-
λιτική δύναμη του ενδιάμεσου χώρου. Το
ΔΗΚΟ πρέπει να διατηρήσει το ρυθμιστι-
κό του ρόλο για να μπορεί να επηρεάζει
ουσιαστικά τα πολιτικά πράγματα.  
-Θέλετε το ΔΗΚΟ ρυθμιστή; Ρυθμιστή σε
τι, γιατί έχετε βγάλει όνομα ότι αυτό που
σας ενδιαφέρει είναι η εξασφάλιση θώ-
κων, μερίδιο στην εξουσία... -Τα πολιτικά
κόμματα διεκδικούν την εξουσία για να
κυβερνήσουν τον τόπο με τον τρόπο που
θεωρούν ότι είναι καλύτερος για τους πο-
λίτες. Αυτοί που υποστηρίζουν το αντί-
θετο λένε ψέματα. Ιδιαίτερα μάλιστα αυ-
τοί που έχουν μερίδιο εξουσίας με πολλά
διορισμένα στελέχη τους σε ημικρατικούς
οργανισμούς και επιτροπές. Έχω βιώσει
το ΔΗΚΟ και ως κυβέρνηση και ως αντι-
πολίτευση και ως συγκυβέρνηση. Γνωρί-
ζω ότι το ΔΗΚΟ μπορεί να υπάρξει και ως
εξουσία και μακριά από την εξουσία. Το
ΔΗΚΟ ως κυβέρνηση, επί Σπύρου Κυ-
πριανού και Τάσσου Παπαδόπουλου, έχει
δείξει έμπρακτα ότι μπορεί να διαχειρί-
ζεται σωστά το Κυπριακό, την οικονομία
και την εσωτερική διακυβέρνηση. Το ΔΗΚΟ
είτε θα είναι εξουσία, είτε θα ρυθμίζει ποι-
ός θα είναι στην εξουσία. Όχι για την εξου-
σία χάριν της εξουσίας, αλλά επειδή το
ΔΗΚΟ δοκιμάστηκε και πέτυχε. Ξέρει να
κυβερνά και μπορεί να κυβερνά σωστά.
-Περάσατε ως κόμμα μια δύσκολη περίο-
δο λόγω εσωστρέφειας. Θα έχετε κόστος
στις κάλπες; -Το ΔΗΚΟ είναι κόμμα ελευ-
θέρων ανθρώπων και ελευθέρων ιδεών.

Οι απόψεις διακινούνται δημοκρατικά και
ο καθένας μπορεί να υποστηρίζει τις θέ-
σεις του. Όμως οφείλουμε όλοι να σεβό-
μαστε τις αποφάσεις των συλλογικών ορ-
γάνων και τις αποφάσεις της πλειοψηφίας.
Αυτή εξάλλου είναι η ουσία της δημο-
κρατίας και της συμμετοχής στα κοινά. Η
ενότητα του ΔΗΚΟ πρέπει να είναι το πρώ-
τιστο μέλημα και η κεντρική προτεραιό-
τητα όλων μας. Η βάση του ΔΗΚΟ απαι-
τεί από την ηγεσία του Κόμματος να εί-
ναι ενωμένη και να μιλά την ίδια γλώσσα.
Θέλω να πιστεύω ότι αυτό το μήνυμα το
έχουν συλλάβει όλοι και αναμένω ότι οι
φίλοι του ΔΗΚΟ δεν θα τιμωρήσουν το
κόμμα τους.
-Προσπαθείτε όλη την προεκλογική πε-
ρίοδο να παρουσιαστείτε ως ΔΗΚΟ ως ο
τρίτος πόλος στην πολιτική σκηνή. Πεί-
θετε τον κόσμο; -Το ΔΗΚΟ είναι ο τρίτος
πόλος, το ΔΗΚΟ είναι το Κέντρο. Κάποιοι
κύκλοι βιάζονταν να δουν το τέλος  του
ΔΗΚΟ και προέβλεπαν εκλογική πανωλε-
θρία για το κόμμα μας. Όμως, τα στελέχη
του ΔΗΚΟ, σε επαρχιακό και τοπικό επί-
πεδο, τους έχουν διαψεύσει. Παρά τις δυ-
σκολίες που προκύπτουν μέσα από την
παρούσα πολιτική κατάσταση, οι άνθρω-
ποι του ΔΗΚΟ δίνουν μια πολύ σκληρή μά-
χη που στο τέλος θα αποδώσει καρπούς.
Ήδη καταγράφεται η αύξηση της συσπεί-

ρωσης και η ανοδική τάση των ποσοστών
μας και αναμένω ότι στο διάστημα που
απομένει τα αποτελέσματα θα είναι ακό-
μη καλύτερα. 
-Σας θεωρούν ευνοούμενο του Προέδρου
του κόμματος. Τι απαντάτε;

-Ξέρετε, κάποιοι που είναι ετερόφωτοι
στην πολιτική, ψάχνουν να βρουν κάπου
να ακουμπήσουν. Αυτό που είπατε, το
υποβάλλουν εκείνοι που θέλουν να κτί-
σουν την εικόνα των ομαδοποιήσεων και
των τάσεων, έχοντας δύο πολύ ταπεινούς
στόχους: να εξυπηρετήσουν εκλογικά
τους εαυτούς τους και να περιορίσουν
την εκλογική δύναμη του ΔΗΚΟ. Υπηρε-
τώ το ΔΗΚΟ εδώ και 35 χρόνια και δεν
υπήρξα ποτέ ευνοούμενος κανενός. Δύ-
ναμή μου ήταν πάντοτε η αγάπη του κό-
σμου, η αγάπη της βάσης του ΔΗΚΟ. Ανέ-
καθεν είχα τη θέση ότι οι προέδροι του
ΔΗΚΟ πρέπει να λειτουργούν με αντικει-
μενικότητα και το ίδιο υποστηρίζω και τώ-
ρα. Έχω επίσης τη θέση ότι όλα τα στε-
λέχη της ηγεσίας πρέπει να λειτουργούν
έτσι, χωρίς ομαδοποιήσεις και τεχνητούς
διαχωρισμούς. Η βάση του ΔΗΚΟ μας ξέ-
ρει όλους πολύ καλά και δεν θα μας μά-
θει τώρα. Οπότε αυτού του είδους οι το-
ποθετήσεις που εξυπηρετούν άλλες σκο-
πιμότητες είναι καλύτερα να αποφεύ-
γονται. Επαναλαμβάνω: Προέχει πάνω
απ’ όλα η ενότητα του ΔΗΚΟ. Δεν έχουν
σημασία τα πρόσωπα. Σημασία έχει να
σταθεί το ΔΗΚΟ στο ύψος του.
-Οι δηκοϊκοί ψηφοφόροι γιατί να προ-
σέλθουν στις κάλπες;-

-Οι δηκοϊκοί ψηφοφόροι θα προσέλ-
θουν στις κάλπες επειδή ξέρουν ότι το
κόμμα τους τούς χρειάζεται και επειδή ξέ-
ρουν ότι η Κύπρος χρειάζεται το ΔΗΚΟ. Οι
άνθρωποι που έκτισαν το ΔΗΚΟ, που το
αισθάνονται ως το σπίτι τους δεν πρόκει-
ται να το προδώσουν ή να το τιμωρήσουν
τώρα που τους χρειάζεται. Μετά από τις
εκλογές, πρέπει όλοι μαζί να επανεξετά-
σουμε την πορεία μας και να επανακα-
θορίσουμε τους στόχους μας. Προσωπι-
κά, ως ιστορικό στέλεχος του ΔΗΚΟ και
ως Γενικός Οργανωτικός Γραμματέας του
ΔΗΚΟ, τάσσω τον εαυτό μου σε αυτόν
ακριβώς το στόχο: Στη διαφύλαξη των
πραγματικών αρχών και αξιών μας, και
στην οικοδόμηση της ενότητας του ΔΗΚΟ.

ΦΥΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ

Με το ΑΚΕΛ πρωταγωνιστή 
στην πολιτική σκηνή του τόπου
η Κύπρος βρίσκεται στο σωστό
δρόμο της επανένωσης   

Να βρούμε τρόπους να εμπλέ-
ξουμε την Ευρωπαϊκή Ένωση.
Και να αξιοποιήσουμε πλήρως
τις τεράστιες προοπτικές 
συνεργασίας με το γειτονικό
κράτος του Ισραήλ

Σημασία έχει να σταθεί το ΔΗΚΟ 
στα πόδια του, όχι τα πρόσωπα
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